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УНИВЕРСИТЕТ “ПРОФ. Д-Р АСЕН ЗЛАТАРОВ” – БУРГАС 

ФАКУЛТЕТ ПО ПРИРОДНИ НАУКИ 

КОМИСИЯ ПО ОЦЕНЯВАНЕ И ПОДДЪРЖАНЕ НА КАЧЕСТВОТО НА ОБУЧЕНИЕ 

 

ПРОУЧВАНЕ МНЕНИЕТО НА СТУДЕНТИТЕ ОТ ФПН ОТНОСНО 

ВЪЗМОЖНОСТИТЕ И УДОВЛЕТВОРЕНОСТТА ИМ ОТ УЧАСТИЕ В 

НАУЧНОИЗСЛЕДОВАТЕЛСКА ДЕЙНОСТ  

(март 2018 г.) 

 

Проучването е проведено през втората половина на месец март 2018 г. В него се 

включиха 55 студенти от ФПН, като 53 са от различните специалности и курсове на ОКС 

„бакалавър“, редовно обучение и двама от ОКС „магистър“, специалност „ИИТХХО“.  

Анкетната карта съдържа 5 основни въпроса и пет подвъпроса към въпрос № 2, 

отнасящи се за студентите, които са взели участие в научноизследователска дейност 

(НИД). 

От 23-мата студенти, които са изявили пред свои преподаватели желание за участие 

в научноизследователска дейност, 18 са били включени в такава дейност и петима не са 

осъществили участие. Общо 19 от анкетираните студенти са участвали в различни форми 

на изследователска работа, като 4-ма от тях са проявили лична инициатива за това, а за 

останалите 15 инициативата е от страна на преподавател. Информация за възможността да 

се включат в тази дейност всички те са получили от преподавател. Членове на работни 

колективи по проекти, финансирани от университета, са били 8 студенти, а 14 студенти са 

участвали с доклад в научен форум (семинар, конференция). Единодушно е мнението на 

всички 19 студенти, включени в научноизследователска дейност, че участието им в тази 

дейност е помогнало за подготовката им в университета и че отново биха се включили в 

такава дейност. 

Мотивация за участие в научноизследователска работа имат 39-ма от анкетираните 

студенти, а 15 са посочили, че нямат мотивация за това. Според 38-ма от анкетираните, 

студентите във ФПН получават своевременна информация за възможностите за участие в 

научни форуми и имат достатъчно възможности за участие в научноизследователска 

дейност, докато 16 са на противоположно мнение. 

Препоръки във връзка с участието на студенти в научноизследователска работа са 

отправили 4-ма от анкетираните студенти: 

- Да бъдат информирани за повече научноизследователски работи; 

- Да се предложи по-голямо разнообразие от научноизследователски дейности; 

- Възможност за участие в научноизследователска работа, било като наблюдател; 

- Допускане на отговорни студенти до апаратура с научна цел (изследване, за 

обогатяване на знанията и участие в различни мероприятия). 

Подробни резултати за броя на студентите по курсове и специалности и техните 

отговори са представени в следващата таблица. 
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№ Въпрос Отговори 
ЕООС I 

(5) 
EEM I 

(4) 
Х I 
(4) 

ЕООС II 
(4) 

Х II 
(2) 

ЕООС III 
(16) 

Х III 
(1) 

ЕООС IV 
(16) 

Х IV 
(3) 

Маг. 
(2) 

Общо 
(55) 

1 
Изразявали ли сте пред Ваши 
преподаватели желание за 
участие в НИД?  

Да 0 0 0 2 2 9 0 7 3 0 23 

Не 5 2 4 2 0 7 1 9 0 2 32 

2 Участвали ли сте в НИД? 
Да 0 0 0 2 2 4 1 7 3 0 19 

Не 5 2 4 2 0 12 0 9 0 2 36 

2.1 По чия инициатива? 
Ваша 

   
1 0 0 0 3 0 

 
4 

На преподавател 
   

1 2 4 1 4 3 
 

15 

2.2 
Откъде получихте информация 
за участие в НИД? 

От преподавател 
   

2 2 4 1 7 3 
 

19 

От студенти 
   

0 0 0 0 0 0 
 

0 

От сайта 
   

0 0 0 0 0 0 
 

0 

2.3 Под каква форма? 

Проект НИХ 
   

1 0 3 0 1 3 
 

8 

Доклад на 
конференция    

1 2 4 1 6 0 
 

14 

2.4 
Помогнало ли е участието Ви в 
НИД за Вашата подготовка? 

Да 
   

2 2 4 1 7 3 
 

19 

Не 
   

0 0 0 0 0 0 
 

0 

2.5 
Бихте ли участвали отново в 
такава дейност? 

Да 
   

2 2 4 1 7 3 
 

19 

Не 
   

0 0 0 0 0 0 
 

0 

3 
Имате ли мотивация за участие 
в НИД? 

Да 2 1 2 4 2 14 1 10 3 0 39 

Не 3 1 2 0 0 1 0 6 0 2 15 

4 
Получавате ли своевременна 
информация за научни 
форуми? 

Да 2 2 1 4 2 13 1 11 1 1 38 

Не 3 0 3 0 0 2 0 5 2 1 16 

5 
Имат ли студентите от ФПН 
достатъчно възможности за 
участие в НИД? 

Да 1 2 4 4 0 11 0 13 3 0 38 

Не 4 0 0 0 2 4 1 3 0 2 16 
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Резултатите от анкетното проучване са представени и обсъдени на заседание на 

Комисията по оценяване и поддържане на качеството на обучение към ФПН, проведено на 

11.04.2018 г. (Протокол № 15) и на заседание на Факултетния съвет на ФПН, проведено на 

12.04.2018 г. (Протокол № 24). 

 


